

GRAN TEATRO

Compañía de dramas y comedias de RAMON GATUELLAS

FUNCIONES PARA HOY MARTES 3 DE MARZO DE 1925

A las 9 y 11 de la noche.—Función extraordinaria a precios populares.—Repetición del drama en cuatro actos EL CARDENAL.
A las 6 de la tarde.—Cinematógrafo.—Episodios 7 y 8 del VEN EDOR DE LA MUERTE. Completará el programa escogidas películas.—Se advierte al público que no se repetirá ningún episodio.

Teatro Duque de Rivas

FUNCIONES PARA HOY MARTES 3 DE MARZO DE 1925

A las 6 de la tarde.—Cinematógrafo popular infantil.—Éxito del episodio 9 y estreno del 10 de LOS GINETES ROJOS.—Repetición del gracioso TONSIN, CHICO DEL COLMADO.

A las 9 en punto de la noche.—Cinco mil metros de película.—Todo el programa de las 6 y estreno de la hermosa película en cinco partes, titulada, LA DANZA DEL IDOLO.

SALON RAMIREZ

FUNCIONES PARA HOY MARTES 3 DE MARZO DE 1925

Grandes secciones desde las 8 y 11 en adelante.—La chistosa película en dos partes UN MARIDO CELOSO.—Gran éxito del notable artista CASTAÑ.—Éxito clamoroso de la colosal atracción española MERIS-SIGLES.

Benavente embarcará en breve en aquel puerto con rumbo a Egipto, donde ha de pasar una larga temporada.

EXTRANJERO

La muerte de Ebert

El miércoles próximo se celebrarán en Berlín solemnes funerales por el alma del presidente Ebert.

Hablará en el expresado acto el canceller señor Lüther y el presidente del Parlamento.

Dos mujeres intentan suicidarse

Ayer, a las siete y media, ocurrió un suceso en nuestra capital que por fortuna no tuvo fatales consecuencias.

La vecina de esta capital Francisca Ocaña Casado, natural de Baena, de estado casada y domiciliada en Córdoba en la casa número 4 de la calle de Tomás Conde, se presentó en la Estación Central de los ferrocarriles e intentó arrojar a la vía férrea a la salida del carrito de Sevilla, con ánimo de suicidarse.

Dos empleados de la Estación impidieron que Francisca Ocaña llevase a cabo sus fatales propósitos.

Los guardias del Cuerpo de Seguridad números 16 y 32 acompañaron a la referida mujer a la Casa de Socorro, a donde fué llevada por los camilleros del referido centro benéfico.

Los médicos de guardia asistieron a Francisca de un ataque epileptiforme.

Francisca Ocaña, una vez asistida, fué trasladada al Hospital de Agudos, ingresando en la sala de San Bartolomé.

Se ignoran los motivos que impulsaron a Francisca para querer intentar contra su vida.

Algunas personas que conocen a la mencionada mujer manifestaron que esta tiene algo perturbadas sus facultades mentales.

También intentó suicidarse ayer Ana Redondo Rodríguez, de treinta y siete años de edad, de estado casada, domiciliada en la plaza de España, número 1.

Dicha mujer, para poner fin a su vida, ingirió el contenido de una caja de inyecciones de Lacto-proteína.

Ana Redondo, una vez que ingirió la excesiva dosis del medicamento, sufrió varios vómitos.

Una hija de Ana condujo a esta a la Casa de Socorro.

En dicho centro de la Beneficencia municipal el médico de guardia don Pedro Pablos prescribió a Ana Redondo un emético.

La referida mujer manifestó que había ingerido el contenido de las ampollas con el propósito de suicidarse.

Ana Redondo se halla enferma desde hace algún tiempo y esa fué la causa primordial que la impulsó a tomar la fatal resolución.

Dicha mujer intentó contra su vida en otra ocasión.

Fonda "La Parisien" Montora, 14

—MADRID—
Pensión completa desde ocho pesetas hasta doce y media, según habitación.—Calefacción central. Cuartos de baño. Salón de lectura y de piano. Magníficas habitaciones para familias.—Tel. 47-66 M.
Propietario y Gerente, **Leonardo Méndez**.

REMITIDO

Señor director del DIARIO DE CÓRDOBA.
Muy señor mío: En el número del periódico de su digna dirección correspondiente al 1.º del actual y bajo el título «Acerca de un robo de alhajas» se dice que la Policía ha intervenido, entre otras alhajas, «a don Francisco Guzmán Gómez, que habita en la calle Consolación sin número, dos sortijas y un par de pendientes adquiridos a Salvador» y como la verdad de los hechos es que yo compré, hace un mes próximamente, a la corredora Salvadora Gines y no a Josefa Cuiño, las papeletas de empeño correspondientes a esas alhajas y al enterarme de que la Policía practicaba gestiones acerca de la Salvadora, buscando las robadas al señor J. Gómez Caro, entré en la sospecha de que las desahuciadas por mí fueran de las hurtadas, me apresuré a ponerlas a disposición de la autoridad.

Espero de su bondad y le agradeceré que publique las anteriores manifestaciones como aclaración de la noticia dada en el suelto de referencia.

Se atento y seguro servidor Q. S. M. M.,
Francisco Guzmán.

MAIZ PLATA Y DEL PAIS

PATATAS DE CASTILLA
Almacén de Coloniales
AVENIDA DE CERVANTES, 24.—CÓRDOBA.
Valentin García del Campo

COMUNICADO

Banco Central

Informe de la Comisaría Regia de la Banca

(Por Telégrafo.)

Madrid.—El Banco Central, con objeto de desvanecer rumores infundados, suplicó al Comisario Regio de la Banca Privada se realizara su inspección para cerciorarse de la solvencia completa en que se hallaba.

Aún cuando la Ley orgánica del Consejo Superior Bancario no autoriza inspecciones más que para comprobar el cumplimiento de las normas dictadas por el Consejo, en las presentes circunstancias se consideró que no podía ser desatendida la petición del Banco Central.

El Comisario Regio de la Banca Privada se dirigió al Banco de España, al Banco Hispano Americano y al Banco Español de Crédito para que nombraran respectivamente una persona perita que realizara la inspección solicitada por el Banco Central, y atendiendo a este requerimiento el Banco de España designó al jefe de operaciones don Javier M. Montalvo, el Banco Hispano Americano al señor don Jaime Macuñer Fernández, apoderado, y el Banco Español de Crédito a don Fernando García Mateos, subdirector.

Desde el día 15 de Febrero las tres personas peritas anteriormente mencionadas han venido trabajando en el Banco Central para realizar los trabajos de comprobación que la investigación requería, y con fecha 28 de Febrero han emitido un informe.

El Comisario Regio de la Banca Privada reunió el día 2 de Marzo a los vocales que representan en el Consejo Superior Bancario la Banca del Centro de España, don Julián Cifuentes, don Manuel Urquijo y don Pablo de Garza, y a los representantes del Consejo Superior Bancario en el Consejo del Banco de España señor Conde de Gamazo, don José Sáinz y don Ramón López Dóriga, y habiendo examinado dichos señores el informe presentado sobre la situación del Banco Central y los documentos unidos al mismo, emiten su opinión, de acuerdo con el Comisario Regio de la Banca Privada, que suscribe, de que la situación de dicho Banco es de completa solvencia.

Y a todos los efectos así lo declara en nombre de ellos y en el propio, el Comisario Regio de la Banca Privada, **Juan Alvarado**. (Firmado).

DE SOCIEDAD

La señora doña Paz Córdoba Román, digna esposa del conocido comerciante don Andrés del Paayo, ha dado a luz felizmente una niña.

Damos la enhorabuena a los padres de la recién nacida por este fausto suceso.

—En Gascuña (Márga) ha dado a luz felizmente un niño la señora doña Fernanda Cadenas, digna esposa de nuestro paisano el notario de dicho pueblo don José de Castro y Galás.

—Se halla en Córdoba nuestro distinguido amigo el expiutado a Cortes don José Fernández Jiménez.

—Se hallan en Córdoba don Rafael Carbonell Atard y su distinguida esposa doña Ramona Gasset, que efectúan su viaje de novios.

—Desde hace varios días se halla enfermo nuestro querido amigo el funcionario de la Cámara Agrícola don Pedro de Dios Millán.

Mucho le sentimos y le deseamos pronto y completo restablecimiento.

¿Señora tiene Vd. los pies delicados?

La Zapatería SAPENA tiene a su disposición, mediante 10 pesetas, unos zapatos satén o glaseé clase 2.ª, y por 12.50 pesetas, en clase 1.ª que andará Vd. muy agusto y le durarán mucho. Además usted guardará el tike valor de su compra y adquirirá los magníficos regalos de la casa. SAPENA.

CONDE CARDENAS, 26.

Los espectáculos

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Despedida de la compañía de Mimi Agullia

Con el estreno del emocionante drama en cuatro actos de V. Sardon, arreglado a la escena española por Fraccos Rodríguez y Gonsález Llanas «Fedora», despidióse anoche del público cordobés la compañía de Mimi Agullia, que con tanto éxito ha venido actuando en este elegante coliseo.

La jornada de anoche fué brillantísima para la emulante actriz italiana, quien en su deseo de que los cordobeses guardaran un grato recuerdo de su actuación, interpretó con extraordinario acierto el papel de Fedora, dándole la gran intensidad dramática que requiere, en un verdadero desbordamiento de arte.

Mimi Agullia, con Fedora puso un digno rotundo a su actuación. Sus gestos, sus palabras, reveladores de la tragedia que lleva en el alma, conmovieron el corazón de los espectadores hasta tal punto que, engañados por la gran artista, creían hallarse ante la propia realidad.

Muchas veces habíamos visto representar la célebre obra de Sardon, pero hay que confesar que jamás la vimos como anoche, en que por virtud del talento de Mimi Agullia creamos asistir a la representación de un nuevo drama.

«Fedora» ha encontrado en Mimi Agullia su mejor intérprete.

Carifalísima en extremo fué la despedida que el público tributó a la admirada trágica, prueba inequívoca de las simpatías que ha sabido captarse durante su breve estancia en esta capital y del alto concepto que ha merecido su valoración artística.

Fué un cordial homenaje de gratitud el tributado anoche por el selecto público que llenaba la sala del Teatro Duque de Rivas, a Mimi Agullia, cuya actuación no se borrará nunca de la memoria de los cordobeses.

La insigne actriz, que había sido justamente aplaudida al final de cada acto, fué objeto de una prolongada ovación al terminar la obra. El público, puesto de pie, aplaudía entusiasmado a Mimi Agullia, que saludaba visiblemente emocionada.

Reciba la artista italiana, que vino a Córdoba a recrearnos con su arte, nuestra cordial despedida.

Veilla

GRAN TEATRO

Anoche, repaso la compañía de Ramón Gatuellas la preciosa comedia «Cascione», de los Quintero.

Los artistas volvieron a cosechar aplausos del público, que en abundancia accedió a saborear las bellezas de la creación quinteriana.

Josefina Santalucía, Ramón Gatuellas y los demás actores, interpretaron admirablemente sus respectivos papeles.

SALON RAMIREZ

Castex, nuestro simpático paisano continúa cosechando aplausos. Este año su repertorio es extenso y ameno, original e interesante.

Los Meris Sigles presentan variado y sugestivo programa. Fueron muy aplaudidos.

De complemento, bellas películas.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestas en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las Letras que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago.

Para evitar los perjuicios de devolución de Letras se les ruega que atiendan el giro, sin otro aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Gacetillas

Visita Pastoral

El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis marchó ayer a Posoblanco para efectuar la Santa Pastoral Visita.

Con el objeto de acompañarle visitaron el delegado gubernativo de aquel partido y el párroco de San Sebastián.

También marcharon con el Prelado el secretario de Visita canónico don Constantino Montilla y el mayordomo de su excelencia don Benavente Morand.

¿Quiere usted aprender pronto y bien Ortografía, Correspondencia, Cálculo, Contabilidad mercantil y Mecanografía? ¿Desea saber Inglés, Francés o Italiano? Matricúlese hoy mismo en

«Politecnia Mercantil»

CONDE DE CARDENAS, 15, PRAL. (Entrada por la calle Munda)

Honorarios módicos.—Clases de 8 a 11 de la noche

Un bautizo

El domingo, en la Iglesia parroquial de San Lorenzo recibió las regeneradoras aguas del bautismo el niño dado a luz recientemente por doña Florentina Rostales, viuda del agente del Cuerpo de Vigilancia de la plantilla de Córdoba don Angel García de Vianusa, que falleció el día 17 de Enero del presente año.

Actuaron de padrinos la señora Concha la Calle y el agente del Cuerpo de Policía don Salvador Quero.

Al suyo cristiano se impuso el nombre de Ramón.

El acto se verificó en familia.

CLINICA GARZON

DEPILACION ELECTRICA-ELECTROLISIS

Duque de Fernán Núñez, 7.—Córdoba.

Conferencia

La segunda conferencia de la serie organizada por la Federación Cordobesa de Estudiantes Católicos, sobre Cultura superior religiosa, preparatorias de la Fiesta del Estudiante, que se celebrará el próximo día 7, se efectuará en la Casa del Estudiante a las seis y media de la tarde de hoy, estando a cargo del muy ilustre señor magister doctor don Juan E. Saeco de Herrera, que explicará el tema «La Moral Cristiana».

Consejo a las señoras

Si quiere Vd. que sus amigas la tengan por mujer económica, use para teñir sus trajes el famoso TINTE CHINO que es el que mejores resultados da por la permanencia y firmeza de los colores.

El acreditado TINTE CHINO lo encontrará Vd. en la Droguería Central. Alfonso XIII, núms. 1 al 7

Escandalosos

El domingo último fueron detenidos por una pareja del Cuerpo de Seguridad José Gabriel Torres, Antonio Rodríguez Rubio y Concepción Redondo Lucena, quienes promovieron un fuerte escándalo en la calle de Alonso de Vargas.

NOTICIAS MILITARES

Abono de quinquenios

Se le ha concedido mil pesetas de gratificación por dos quinquenios a los capitanes de lanceros de Siganto don Francisco Lerdo de Tejada y don Emilio Saas Hernández.

Destinado

El capitán de la Guardia Civil don Luis Varela Vázquez ha sido destinado a la plaza mayor de la Comandancia de Caballería del 18.º Tercio.

Paseaporte

El capitán de esta Csjá de Resúta don Alberto Legarde Aramburu ha sido pasaporteado para el regimiento del Serrallo, donde ha sido destinado.

Traslado

El capitán de la Guardia Civil don Francisco Arnan Navarro ha sido trasladado de la plaza mayor del 24.º Tercio a la Comandancia de Córdoba.

A Montoro

Ha marchado a Montoro el teniente de Infantería don Enrique Gómez García.

A Sementales

Ha sido destinado a este Depósito de Sementales el capitán don Francisco Contreras, que se ha presentado ya en este Gobierno Militar, procedente de Badajoz.

Una carta... dice:

«El Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham ha hecho en mí un milagro, ha regularizado mis funciones, ha suprimido mis sufrimientos; en una palabra, ha cambiado mi naturaleza siempre enferma en una sana y fuerte. Gracias al Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham vengo a trabajar en una maravillosa medicina.

Estrella Maguire (Saint-Clair) que no dejo de recomendar su maravillosa medicina.

Las jóvenes que trabajan deben tener presente lo que afirma la señorita Maguire en su carta y atender a su salud tomando nuestro

Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham

Es el **TÓNICO DE LA MUJER**

La fortalece, abre el apetito y la hace sana, fuerte y robusta.

Se vende en todas las farmacias

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO. LYNN, MASS.

ZOTAL Desinfectante Insecticida.

Cura la glosepa o mal de la puzúa, lagas, heridas y roedores del ganado. Especial para la desinfección de locales y para prevenirse de enfermedades contagiosas. CAMILO TEJERA Y HNA. SEVILLA

ENFERMEDADES de la PIEL, VENEREAS Y SIFILITICAS

Clínica Berjillos Análisis de sangre (Reacción Wassermann).—Análisis microscópicos.—Nieve carbónica.—Luz ultravioleta.—Diatermia. — Consulta: de 8 a 6. — GONDOMAR, 1 (Pisos de La Perla)

Defunción

En las primeras horas de la mañana del domingo último falleció en esta capital, víctima de breve dolencia, el acreditado orfebre e industrial de esta plaza don José Rueda Torralba.

Los funerales por el eterno descanso de su alma no celebraron ayer, a las cinco de la tarde, en la parroquia de San Pedro.

El duelo, que fué numeroso y distinguido, estaba presidido por don Juan Siles, presidente de la Sociedad de Socorros Matinos de Orificios y Pisteros; don Francisco Vallejo, presidente de la Sociedad de Orificios y Bagastadores; don Antonio Gómez, don Manuel Rueda, hermano del finado; don Emilio y don Luis Gómez y don José Rueda Leiva, tíos de aquel, y don Antonio Mollado, sobrino del difunto.

Enviamos el pésame muy sentido a la desconsolada esposa, hijos y demás familia del finado.

Correos y Telégrafos

Próximas Convocatorias.—Preparación completa por Profesorado especial dependiente del Cuerpo.

Internado inmejorable.—Pidan Reglamentos.—Ramírez de Arellano, 7, Córdoba.—Academia Torres.

Por viajar sin billete

Anoche fué denunciada Doña Rosa Valenzuela, de caresta años, viuda y sirvienta de profesión, natural de Pedro Abad, por viajar desde este pueblo a Córdoba en el tren rápido con billete de tercera de ida y vuelta, no valiendo para dicho tren.

La pobre mujer manifestó que lo hizo por ignorancia.

VENTA

Se hace de seis chuveky de grandes dimensiones. Dará razón el conserje del Teatro Duque de Rivas.

También se vende una verja de hierro, nueva, de doce metros. Para verla, en la herrería de don Antonio Martínez.

Una máscara agresiva

Los guardias de Seguridad números 15 y 36 detuvieron ayer a Manuel Pérez Urcilla, de treinta y un años de edad, domiciliado en la casa número 10 de la calle de Isabel II, quien hallándose vestido de máscara en la calle de Conde de Gondomar dió un golpe con un hierro a Francisco Dávila Barona, de veintidós años de edad, que habita en la calle de Rana Girón, número 21.

Dicho individuo resultó con una herida contusa en el labio superior, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Su estado fué calificado de leve.

Mecanógrafo.

Para ser particular u otra oficina análoga, se ofrecen joven con prácticos conocimientos de mecanografía y correspondencia. Dará razón en la calle Reloj, 5.

Mo da da por un gato

Ayer, por la mañana, fué mordida por un gato la vecina de esta capital Ana García Rodríguez, domiciliada en la casa número 35 del Campo Madre de Dios.

La referida mujer resultó con una herida en la mano izquierda, de la que fué asistida en la Casa de Socorro.

Varios vecinos de la casa en que habita Ana dieron muerte al gato.

DR. RUIZ MAYA

Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermería

—NERVIOSAS Y MENTALES—
Consulta diaria.
Osario, núm. 18.—Teléfono 328
(Al lado del Banco de España)

Inmoral

En el paseo de la Ribera fué detenido ayer Francisco Martínez Millán (o) Francisco Quillo, individuo de malos antecedentes, que fué sorprendido cometiendo actos contrarios a la moral.

Dicho individuo ha ingresado en la cárcel a la disposición del gobernador civil.

Una denuncia

El vecino de esta capital Domingo Orozco Velasco ha sido denunciado por haber dirigido insultos a su hermano político Fernando Rodríguez López, que habita en la calle de Agustín Moreno, número 128.

Avisos útiles

Cara el estómago el Bixir Sáiz de Córdoba

CALLOS, DUREZAS, BERRUCAS

Pomada IRIS. Una peseta. Dr. Villegas

Aguas de Villaharta

ESTABLECIMIENTO HIDRO-MINERAL

FUENTE-AGUIA

ANTIGUAS Y ACREDITADAS DE VILLAHARTA

TA. AÑO 1873.

Manantial núm. 1.—FUENTE-AGUIA

—Altamente tónicas y estimulantes

INDICACIONES.—Diabetes.—Anemias

Enfermedades propias de la Mujer

Convalecencias.—Albuminurias.—Rastenias

Manantial núm. 2.—SAN ELIAS

(Sin hierro, en cantidad apreciable de sales potables). La mejor agua de mesa

nocida.—INDICACIONES.—Diabetes

de la tara congestiva o lesionados de

razón (Compensados).—Estómago

gastro.—Riñón.—Vejez.—Reuma

cialismos, en la Hipertrofia

garmente dolor de estómago)

Depósito de venta de la Propiedad

Avenida de Cervantes, 16.—Córdoba

CONTRA LA TOS

PASTILLAS PECTORALES

DE G.F.

MERINO

É HIJO

EN USO DESDE 1827 LEON

CASA QUE SE ARRIENDA

Desde el día, se alquila la casa principal calle Lope de Hoces, con vistas al paseo de la Victoria. Muchas y cómodas habitaciones. Informes: García Lopera, núm. 9, 2.º.

MADRID

La división del partido conservador

El conde de Bugallá justifica su actitud

«La Epoca» publica la siguiente carta: Excmo. señor Marqués de Valdeiglesias: Mi querido amigo: He dudado si la mayor consideración debía a los amables términos de la carta del último presidente del Consejo de Ministros de nuestro partido señor Sánchez Guerra, publicada el viernes, consistía en aceptarla fácilmente para que las suspicacias de los comentaristas no se emplearan en buscar mayores disquisiciones que las que resultan de sus propios términos en relación con el suceso de «A. B. C.» a que se refiere, o si sería más propio de la amistad que nos une y deferencia que le debo, escribir algunas líneas a modo de respuesta.

Al determinarme por lo último, he de limitarme a manifestar que en nada tengo que contradecir a mi ilustre y buen amigo señor Sánchez Guerra, quien de cuantas pruebas de consideración me ha dado, es la mayor la de los términos en que está redactada la referida carta, precisamente por las causas que la ha motivado.

Solo el tiempo puede decir quien acertará mejor en la apreciación de sus propios deberes y en la elección del camino para realizar el común deseo de volver a la vida política normal, en la que yo no he de tardar en volver todos, porque también espero que nadie reflexivamente perseverare en atribuirme, como lo hace un periódico, mi indiferencia para el régimen constitucional y parlamentario.

Yo en ningún caso puedo aceptar, como se pretende, el extraño dilema entre la Monarquía y la Constitución, porque la Monarquía de Diciembre del 74 lo fué con el sentido del manifiesto firmado días antes en San Sebastián por Don Alfonso XII, que empieza hablando del restablecimiento de la Monarquía constitucional, y encarece luego los precedentes parlamentarios.

Además milité siempre bajo las banderas de Cánovas del Castillo, que tenía como única causa de esencia política española la propia Monarquía y el Parlamento.

Y nada más, sino reiterarle mi complacencia, porque una discrepancia tan reducida sea haya podido desplegar en público sea detrimento de la mutua consideración personal, como procede entre personas que se estiman a sí propio.

Suyo afmo. amigo q. e. s. m., Gabino Bugallá.

La Comisaría de Abastos

El Rey ha firmado un decreto creando la Comisaría General de Abastos y nombrado para el cargo de comisario al señor B. Hammond.

Una nota del Directorio acerca del indulto de los reos de Tarrasa

En la Presidencia facilitó el general Vallés una siguiente nota referente al indulto de los reos de Tarrasa.

Los reos condenados a muerte por el Consejo Supremo de Guerra y Marina en la casa seguída con motivo al asalto a la Caja de Ahorros de Tarrasa, fueron pue-

tos en capilla en las primeras horas de la tarde de ayer, para ser ejecutados en la madrugada de hoy.

El Gobierno aprobó la sentencia y acordó no aconsejar el indulto, como no lo aconsejó tampoco en su día con respecto a los dos reos que fueron condenados y ejecutados por la misma causa y que fueron juzgados en Consejo sumarísimo.

A última hora en la capilla uno de los reos de ahora dijo que tenía que hacer importantes revelaciones no solo de su participación en el delito sino también de las ramificaciones del mismo.

Compareció el juez instructor de la causa y un testigo de la misma cárcel a quienes el reo hizo manifestaciones de tal índole, que el primero se consideró obligado a poner lo ocurrido en conocimiento del capitán general.

Este conato el caso con el Gobierno, el cual estimó que tratándose de una sentencia en firme y teniendo en cuenta la necesidad de respetar a los dos reos, se creyó en el caso de no suspender indefinidamente la ejecución para esclarecer dichas manifestaciones, sino acordar en firme que procedía no prolongar un estado de incertidumbre que había de suponer para los reos una continuación indefinida de la capilla con sus dolores angustiosos.

Por estas razones el Gobierno creyó conveniente proponer al Rey el indulto de gracia y Su Majestad, informado del caso, accedió y firmó la propuesta.

El Consejo del Directorio

El Consejo del Directorio terminó a las nueve de la noche.

El general Vallés se expresó ante los periodistas en los siguientes términos: Hemos recibido noticias de la llegada del presidente a África. El marqués de Estaña ha celebrado varias conferencias y nos manifiesta que no ocurre novedad en el territorio. Además nos ha dado detalles de mucha importancia favorable para nuestra causa.

A la reunión no asistió ningún subsecretario y se procedió al estado de varias potencias confías a los vocales.

Entre ellas las más importantes son: un decreto publicado el reglamento orgánico del Tribunal Supremo de Hacienda pública y otro modificando la constitución del Tribunal económico de la Administración Central.

Don Fernando de los Ríos, absuelto

La Sección segunda de la Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida contra el exiputado socialista don Fernando de los Ríos, por desacato a la autoridad del presidente del Directorio.

En los considerandos se dice que el hecho objeto del sumario no tiene carácter de delito, quedando reducida a una falta de respeto a la autoridad, prevista en el caso quinto del artículo 589 del Código Penal.

En su virtud, se absuelve libremente a don Fernando de los Ríos y se remite el asunto al Juzgado municipal para la sanción de la falta, que no puede pasar de una multa de cinco a veinticinco pesetas.

Un hombre y una mujer mueren asfixiados

En la barrida del Paseo de Valdecañas, en una casa de la calle Melquiades Biancino, fueron hallados los cadáveres de Juan Abella, de treinta y siete años y de Francisca Abella, de sesenta y seis.

De las referencias facilitadas por los

vecinos se deduce que Jaén, que acostumbra a embriagarse, entró borracho a su casa y metió en el dormitorio una lata con carbón de piedra encendido.

Muerte misteriosa de un matrimonio

En la Comisaría del Distrito de la Universidad se presentó un vecino de la calle de Vallehermoso, habitante en la casa número 60, diciendo que el portero había permanecido todo el día sin abrir la puerta de salida de sus habitaciones.

Seguidamente marcharon a la mencionada casa varios agentes de Policía, quienes llamaron repetidas veces a la puerta y en vista de que no obtenían contestación se avisó al Juzgado de guardia, procediéndose por orden de éste a descerajarla.

Encima de una cama se encontraban muertos Desiderio Robledo, de veintidós años y su esposa Amelia Horraez, de la misma edad.

En la misma cama se encontró con vida un hijo del matrimonio.

Desiderio y Amelia hacia dos años que se habían casado y parecían estar muy enamorados.

El suceso no ha sido esclarecido, habiendo quienes afirman que se trata de un doble suicidio.

Ortuño

En la Presidencia estuvo el exministro señor Ortuño.

A las preguntas que le dirigieron los periodistas contestó que había ido para tratar de asuntos particulares.

Barcelona

La estancia de los reos de Tarrasa en la capilla

Barcelona.—El juez militar estuvo en las primeras horas de la tarde el domingo en la cárcel, notificando la sentencia de muerte a los reos de Tarrasa.

Aracil y Debeza se negaron a firmar la sentencia. A las tres de la tarde llegaron a la cárcel los hermanos de la Paz y Caridad y pocos momentos después entraron los reos en capilla.

El capellán del establecimiento los invitó a que se reconciliaran con Dios y Aracil y Debeza se negaron a ello.

Debeza llamó al juez instructor y confesó que el día en que ocurrió el suceso se encontraba en Barcelona, como podía comprobarlo con el testimonio de Pestaña y de otro individuo apellidado Espinar, que está en la cárcel.

El juez hizo comparecer a varios reclusos, tomados declaración, para esclarecer algunos puntos de la referencia dada por Debeza.

A las cuatro de la tarde llegaron a la cárcel la madre y la mujer que vivía con Debeza y un hermano de Aracil.

Debeza al ver a su compañera le expresó sus deseos de casarse, con el fin de legitimar a un hijo que tienen.

La madre de Debeza sufrió un síncope al hallarse ante la presencia de su hijo y hubo necesidad de llevarla a su domicilio.

La compañera de Debeza volvió a la cárcel a las once de la noche para contraer matrimonio, efectuándose la unión.

Debeza llamó a un notario e hizo testamento en favor de su hijo y nombrando usufructuaria a su mujer.

La fortuna de Debeza se refiere a la herencia que ha de coger cuando se muera un tío que tiene en América.

Los reos estuvieron escribiendo cartas a sus familiares y amigos, despidiéndose. Las cartas de Debeza estaban redactadas con mucha sensatez y las de Aracil en tono irónico, relatando el sufrimiento de las horas de capilla.

Después de la una de la madrugada fué visitado Aracil por su madre y por varios amigos íntimos, con los que conversó afablemente.

El indulto

Barcelona.—Dichas personas se retiraron de la capilla a las cuatro de la madrugada. A esta hora próximamente se recibió el indulto y las mujeres enviaron a los reos ramos de flores.

Poco después llegó el juez a la cárcel y dirigiéndose a Debeza, le dijo: Estás indultado.

El juez y el reo se abrazaron. Después fué comunicada la noticia a Aracil.

Choque de trenes

Varias personas gravemente heridas

Linares.—En el trayecto comprendido entre las minas El Timbre y La Cruz chocaron, a causa de la niebla, dos trenes eléctricos.

Los viajeros salieron despedidos con violencia.

Resultaron gravemente heridos Gines Livia, Antonio Chavaque, Juan Gutiérrez, José Soto, Francisco Lorenzo, Pedro Garrido, José Delgado, Juan Rodero y José Márquez.

Otros nueve viajeros resultaron con heridas de pronóstico leve.

Granada

Copiosa nevada

Granada.—El domingo cayó sobre esta capital una copiosa nevada.

En muchas calles quedó interceptada la circulación.

En las Casas de Socorro fueron asistidas diversas personas de lesiones producidas a consecuencia de caídas.

La nevada ha causado importantes averías en los cables conductores de energía eléctrica.

Pontevedra

Tren descarrilado

Vigo.—En la línea de Orense a Vigo descarriló a consecuencia de un desprendimiento de tierras un tren de viajeros.

Una vagón de tercera quedó destruido.

Seguidamente se envió al lugar del suceso un tren de socorro con personal y material.

Del accidente resultaron nueve heridos graves y seis con erosiones.

Uno de los primeros llamados Manuel Pérez, se fracturó las dos piernas, y otro perdió la única pierna que tenía.

Se recuerda que en el mismo sitio ocurrió hace un año un suceso análogo debido también al desprendimiento de tierras, muriendo varias personas.

NOVILLADAS

En Valencia

Valencia.—El domingo se lidiaron reses del marqués de Villalón, que dieron buen juego.

Chaves fué ovacionado en la muerte de sus toros.

Sacristán Fuentes, valiente con el capote y la muleta y mediano con el pincho, Lorenzo Frasco, cumplió.

En Barcelona

Cogida del Niño de la Palma

Barcelona.—En la plaza Monumental se lidió gado de Miura.

El Niño de la Palma fué cogido al veronquear al primero, resultando con una cornada que le atravesó el muslo izquierdo, de pronóstico grave.

Nacional Chico tuvo que matar cuatro toros, estando afortunado.

COMUNIDAD DE PROPIETARIOS REGANTES DEL PANTANO DEL GUDALMELLATO

AVISO

Se participa a los señores Asociados, que la reunión que debía celebrarse el día 4, ha quedado aplazada hasta el día 12 del actual a la hora señalada, Córdoba 2 de Marzo de 1925.—El Secretario, Eduardo Amo.—V.º B.º: El Presidente, Gregorio García.

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de cotización del 3 de Marzo hasta nuevo aviso:

	Pesetas.
Vaca con hueso, kilo, a	3 80
Idem sin hueso, a	5 08
Torrera con hueso, a	4 46
Idem sin hueso, a	5 96
Macho, a	3 86

Sarna Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el Sulfurete Caballero

De venta en droguerías y farmacias. En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Sacerdote de J. Fuentes, D. Hornachuelos 10

Antonio de la Torre Venzuela SAN JOSÉ

FABRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; sommieres en todos tamaños y medidas especiales.

JESUS MARIA, 1. — CORDOBA.

San Antonio Antonio Ortiz Molina Almacén de carbones

Avallana graso fragua 5'00 ptas. qq.

Cribado graso 5'50 » »

Galleta antracita cribada 5'00 » »

Coke metalúrgico núm. 0 5'50 » »

Id. id. grueso 6'00 » »

Galleta Puertollano 4'50 » »

Carbonilla de encina 6'00 » »

Carbón de encina 11'00 » »

Piñón de monte 4'00 » sac.

Id. de orujo 6'00 » hec.

GASOLINA.—CARBURO.—ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente.—Gran garantía en calidades y pesos. Reyes Católicos, sin núm. Teléfono 516

Arrendamiento

Desde el día se hace de la planta baja propia para establecimiento, situada en la calle Alfonso XIII, núm. 26. Para informes en el establecimiento de LA PALMA, Claudio Marcelo, 25.—Córdoba.

VENTA DE CHALET

Se vende uno, próximo a terminarse, por su costo, en terrenos denominados «Bella Vista», frente a la Huerta del Naranjo. RAZON, ZAMORANO, 6.

ZAFRA POLO María Cristina, 19 CORDOBA

¡¡QUIEN LO SABE, SE APROVECHA!!

Continuamos la realización de los artículos sobrantes de temporada. Hemos recibido Velos de tul de seda en los tamaños y dibujos de novedad. Presentamos una espléndida colección de corbatas de gran moda. Nadie iguala los precios. Nadie mejora la calidad.

¡¡QUIEN LO SABE, SE APROVECHA!!!

AUTOMOVILES — CAMIONES — TRACTORES

AGENTE OFICIAL DEL

Ford

EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

JOSÉ PÉREZ CANTUESO. GARAGE SAN RAFAEL

Avenida de América

CORDOBA

LAS REBAJAS DE "EL METRO"

GUERRA AL FRIO Y GUERRA A LOS PRECIOS CAROS

Aprovechen esta oportunidad que «El Metro» ofrece al público en general. Vistan la casa y vean los artículos rebajados y de ocasión.

Ustedes se defenderán del frío, vestirán bien y gastarán poco dinero. «El Metro», tiene por sistema, dar artículos buenos a precios bajos, y sobre esta práctica, ofrece en la actualidad una rebaja de precios por fin de temporada y compras de ocasión que está recibiendo. Grandes existencias de retazos, confecciones y géneros de punto de lana muy rebajados.

PRECIOS FIJOS PAGOS SOBRE MERCANCIAS

Casa Central: Mármol de Ballester, 2. — Sucursales: San Agustín, 39 y Doñana, 29 y 31

Taller y Despacho de Joyería y Platería

CIRILO FERRER TORDERA

Se construyen y reforman toda clase de alhajas.—No dejen de visitar esta casa antes de hacer sus compras, pues dada la inmejorable calidad de sus artículos, encontrará gran economía.

Especialidad en alhajas de platino.—Artículos de regalo.

BLANCO BELMONTE, 4 y 6 (ANTES PEDREGOSA).—CORDOBA.

INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE. CORDOBA

Bajo la dirección técnica del Inspector de Sanidad de la Provincia

Representación oficial del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII

Diploma de honor en la Exposición de Medicina e Higiene de Madrid de 1919 y Gran premio en la de Sevilla de 1924

LABORATORIO: Secciones de Bacteriología, Química y Veterinaria.

Calle de Alfonso XIII (Oficina del Gobierno Civil) número 18.—Teléfono número 95

DE 10 A 1 DE LA MAÑANA Y DE 5 A 8 DE LA TARDE

Servicio de desinfección: Campo Sante de los Mártires.—Teléfono 371.—Servicio permanente

Análisis higiénicos, químicos, histológicos y bacteriológicos de aguas, aceites, vinos, leches, tierras, minerales y abonos, medicamentos, sangre, jugo gástrico, orinas, excrementos, tumores, parásitos, productos metalúrgicos, comerciales e industriales de todas clases. Suero diagnóstico de fiebre tifóidea, paratífida, fiebre de Malta, etc. Reacciones de Wassermann, Lang, coloidales, etc.

Fabricación de toda clase de Autovacunas.—Tratamientos antirrábicos, Pasteur, Hoguey, etc.—Servicio automovil de desinfección y desinfectación a domicilio.—Desinfección de viviendas, almacenes, establos, etc.—Ambulancia automovil con camillas para el transporte de enfermos dentro de la capital y de la provincia.

Cursos prácticos de Epidemiología, etc., para Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios.

NOTA IMPORTANTE.—Los certificados que expide del resultado de sus análisis este Instituto tienen carácter y validez oficial.

Garbanzos para siembra

Para pedidos a José de Rioja.—Córdoba

Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases.—Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, n.º 4.—Córdoba

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Bell (antes Morillas) 5

Teléfono 169

Plato del día: Muley-Hassan de ternera con puré de patatas.

Restaurant del Tourist Bar

Victoriano Rivas (antes Plata).—Teléfono 265.—Servicio sumerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud.

Plato del día: Riñones a la portuguesa.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

Hoy: Santos Eusebio y Calcedonio, mártires.—Mañana: San Casimiro, rey y confesor.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la iglesia del convento de Capuchinos, a intención de la ilustrísima señora marquesa de Valdelejos, por sus señores padres.—Mañana en la misma iglesia.

XII ANIVERSARIO.—LA SEÑORA

D.ª Julifa Romero del Castillo

FALLECIO EL DIA 3 DE MARZO DE 1913

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el martes 3 del corriente, desde las ocho en adelante, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermano y demás familia, ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios nuestro Señor.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR

Don Atanasio Sainz de la Torre y Cabada

FALLECIO EL 23 DE FEBRERO EN ESTA CIUDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 4 del actual desde las ocho menos cuarto en adelante, en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus desconsolados vinda e hijos, madre, hermanos y demás familia ruegan a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones.

Afecciones de los Riñones

Los riñones son la causa de no pocas molestias y sufrimientos, los cuales pueden ser curados y prevenidos tomando las Píldoras De Witt.

He aquí una prueba convincente.

D. A. Castro, Paseo Estación 7, de Manzanares, escribe:—

«Durante cinco años interminables sufrí verdaderos tormentos causados por afecciones en (de una fotografía) los riñones, pero cuando hice la prueba de las Píldoras De Witt, poco tardé en hallar alivio. Tan sólo llevo empleados dos frascos de píldoras, pero me siento completamente curado, y es para mí una gran satisfacción poder recomendar este medicamento a otras personas que todavía sufren.»

850 CURADOS POR PÍLDORAS DE WITT

para los Riñones y la Vejiga, de fama mundial para la cura de Reumatismo, Dolores de espalda, Lumbago, Afecciones de los riñones, Arenilla y Cálculos. Se recetan para afecciones urinarias y debilidad en las funciones, tanto para caballeros como para señoras. Las Píldoras legítimas pueden ser adquiridas al precio de Ptas 4.25 por frasco conteniendo 40 píldoras o de Ptas. 7.75 por frasco conteniendo 100 píldoras—con estas últimas se realiza una gran economía—y pueden obtenerse en las farmacias que se indican al pie, o bien, caso de tropezar con dificultades, dirigiéndose a Píldoras De Witt, Valencia 233, Barcelona.

CORDOBA
Centro Técnico Industrial, María Cristina, 1.
Luis Marín, Cánovas, 12.
M. Villegas Montosinos, Gondomar, 8.
José de Diego, Duque Hornachuelos, 10.
José García, Rejas de Don Gome, 2.
Agustín García, Cardenal Herrero, 4.

MONTEMAYOR
Joaquín Rodríguez, Farmacéutico.

BELMEZ
Eduardo López, Farmacéutico.

MONTORO
Bartolomé Yucas, Farmacéutico.

Carbón y picón de encina de tala de árboles, se sirve a domicilio desde el día 15 del corriente mes.

Precio del saco de picón, 3'75 pesetas. — Precio del quintal de carbón, 10'75 pesetas.

También se sirve picón de orujo a 5'75 pesetas hectolitro.

PARA PEDIDOS: Santa María, Fábrica de Jabón, Ollerías, sin n.º.—Teléfono 816. Escritorio, Domingo Muñoz, 4.—Teléfono 459. — Córdoba.

